
冀中职业学院
专业技术职称申报推荐办法

（修订）

为进一步明确和规范专业技术职务任职资格评审标准，提高评审质量，根据河北省职改办相关专业技术职务任职资格评审条件的精神，借鉴其他院校的经验，结合近几年我院职称评审的实际效果，本着“坚持标准，注重业绩，硬化条件、公正公开”的原则，对我院申报参评专业技术职务评审的人员，学校实行量化考核，民主评议，学校推荐的办法，做到标准、办法、程序和结果公开，特拟定本细则。
一、成立专业技术职称申报推荐工作小组（主要成员由教学指导委员会成员担任），负责对职称申报人员进行赋分。

二、职称申报推荐原则

（一）坚持向教学一线教师倾斜的原则。

（二）坚持教学、教育、科研、师德综合考评的原则。

三、申报推荐程序

（一）报名

 拟参加职称申报人员须向人事处报名，同时提供以下原件：

1、学历、学位证书、 “双师”证书和高校教师资格证；
2、任现职以来的科研工作成果、工作业绩等相关证件；

3、职称资格证书、聘书；

4、职称计算机、英语考试合格证书或身份证复印件；

5、论文、著作等相关材料；

6、与本专业相同、相关或与从事工作相同、相关的荣誉证书。

（二）资格审查

 人事处严格按照《河北省专业技术职务任职资格申报评审条件》进行资格审查（详见附件一、二、三）。符合条件者方可进行赋分。

（三）赋分

以下赋分时间，从任现职以来计算。

1、学历资历

（1）获博士学位者加5分；获得硕士学位者加3分；获得学士学位者加1分。（以证书原件为准）
（2）“双师型”教师加5分。（职业资格证书须与本专业相同、相关或与从事工作相同、相关，与本专业不相符的职业资格证书不予计分。）（以证书原件为准）
（3）任现职每超出2年加1分，最多加2分。（以职称资格证原件为准）
2、教育教学工作

（1）任现职以来，截止到申报时间，有课时间达到半数以上者，任必修课加10分，任选修课加5分；未达到半数者，任必修课加2分，任选修课加1分；未任课者不加分。（教务处提供）
任现职以来，没有课的教师，每学年面对师生开展学术讲座达到2次以上者，加2分。（最高2分）（教务处提供）
注：任课与讲座不累加计分。

（2）申报职称的专业技术人员一年中累计有一个月及以上在行业、企业、实践教学基地等专业岗位或相近岗位工作经历的加5分。
需提供以下证明：

①行业、企业或实践教学基地相关证明。

②所在系（部）派出教师的书面证明（需经教务处签字认定）。（教务处提供）
（3）任现职以来，担任辅导员、班主任（含公寓辅导员）工作满一年加1分，满两年加2分，满三年以上加5分。
3、科研工作

（1）成果奖励（最高分20分）
获国家级成果奖者加20分（含国家发明奖、自然科学奖、科技进步奖、星火奖、国家级社会科学优秀成果奖、教学成果奖）；获省部级成果奖（奖项种类同国家级）者加15分；获市级成果奖者加5分；获发明专利者加10分。
以上各项，主持人得满总，非主持人减半加分。

（2）科研课题（所研究课题须与本专业或所从事工作相同或相关）（最高分20分）
①主持院级、保定市教育科学研究所科研课题1项，加2分；参与科研课题1项，加1分。

②主持市级科研课题1项，加5分；参与市级科研课题1项，加2.5分。(省教育厅立项人文哲学科学、自然科学课题；省教科所、市社科联、市科技局、市哲学社会科学规划办公室立项课题)

③主持省级科研课题1项加10分；参与省级科研课题1项，加5分。(国家教育部、科技部等部委立项课题；中央教科所、省社科联、省科技厅、省哲学社会科学规划办公室立项课题)。

④主持国家级科研课题1项，加20分；参与国家级科研课题1项，加10分。(国家自然科学基金课题（含863“星火“计划、”火炬“计划等）、国家哲学社会科学规划课题)

注：各级学会立项课题、子课题

1.国家级学会课题。按省（部）级课题认定。

2.省级学会课题。按市厅（局）级课题认定。

3.子课题。按所属总课题立项级别降一级认定。

科研课题原则上以我院名义申报，并获得批准立项。其他渠道申报的课题，需要在科研处备案。

以上各级科研课题，立项并结题的方可计分；
（3）精品课程及精品资源共享课（最高分20分）
①被评为院级精品课程1项，主持人10分，参与者加5分。

②被评为省级精品课程1项，主持人加15分，参与者加7.5分。

③被评为院国家级精品课程1项，主持人加20分，参与者加10分。

（4）专业论文（最高分20分）

说明：

①核心期刊认定

2008年12月31日之前发表的文章以2004年北大版《全国核心期刊目录》为依据，2009年1月1日之后发表的文章以2008年北大版《全国核心期刊目录》为依据，2013年1月1日之后发表的文章以2012年北大版《全国核心期刊目录》为依据（请登录学院网站网页查询）。凡没有列入《目录》的期刊，不能认定为核心期刊。

②省级期刊认定

国家、省级出版机构期刊、本科院校学报为省级及以上期刊；高等专科院校正式出版的学报，按省级期刊认定。

③报纸、增刊、论文集的处理

各类报纸、增刊、多作者论文集不予认定。

所提交的期刊论文均须经“中国知网”、“万方数据库”、“维普资讯网”或“龙源期刊网”等网站核查其真实性，网上查不到的不予认定。
④分值

a论文被收入SCI、EI、ISTP: 5分/篇（合作完成，第一作者3分，其余作者均分2分）。

b在中文核心期刊发表论文：3分/篇（合作完成，第一作者2分，其余作者均分1分）。

c非核心期刊发表论文：国家级2分/篇（合作完成，第一作者1分，其余作者均分0.5分）；省级1分/篇（本人为第一作者）；市级0.5分/篇（本人为第一作者）。
以上论文分值指与作者申报专业相一致的专业学术论文及与申报专业相关的教改论文；其余非申报专业的论文不予计分；若有疑义，提交院专业技术职务申报及审核推荐工作领导小组认定。

d专著、教材/部:

论著：学术专著10分；合著5分。

国家规划、精品教材：主编5分，副主编3分；
其他教材主编3分，副主编2分；
凡编者均为1分。

注：论文、论著均须为已正式公开发表或出版的成果；教材分上、下册的，按一套计分，不重复计分；修订版教材（与前一版书号不同者）、习题册、实训指导书（有独立书号者）分值折半计算，配套教材（无独立书号者）不单独计分；以论文形式结题的科研课题，可按论文计分，也可按科研课题计分，可以就高不就低，但不能重复计分。
4、工作业绩（最高分20分）
（1）教学质量与技能大赛
①教师参加技能大赛，获国家级一、二、三等奖分别计5、3、2分；省级一、二、三等奖分别计3、2、1 分；市级一、二、三等奖分别计2、1、0.5 分；院级一等奖1分，其他等级0.5分。
②指导学生参加技能比赛，获国家级一、二、三等奖分别计2.5、1.5、1    分；省级一、二、三等奖分别计1.5、1、0.5 分；市级一、二、三等奖分别计1、0.5、0.25 分；院级一等奖0.5分，其他等级0.25分。
需提供相应获奖证书或优秀指导教师证书。

③各系自主开展与教育教学活动相关的比赛，比赛前要有实施方案，比赛结果要以书面形式及时向教务处备案。评职赋分时以教务处提供的结果为准。获系级奖励一次加0.5分。

④教学质量评估优秀每次加1分。（教务处提供）

（2）荣誉
①经学院同意，参加教育行政部门组织的且与本专业相同（或相关）或与本人所从事工作相同（或相关）的活动，获得荣誉称号的，按不同级别加分：国家级5分，省部级3分，市级2分，院级1分。

②参加定州市党团、工会、群众等活动获奖者，一次加0.5分（需有所在处室负责人及主管院长签字）。

以上各项证书，院级以上奖励需提供证书原件及颁奖部门下发的文件；院级奖励需提供证书原件及学院批文或主办部门出具的证明。
5、年度考核与骨干任职评价

（1）年度考核

任现职以来，年度考核优秀,1分/次，最高3分。

（2）骨干任职评价

教学系专业带头人：5分；骨干教师：3分。
（四）公示。公示时间为7天。

（五）按照上级下达申报指标数和排名顺序，组卷上报。

四、说明

1、对转评人员不再另行赋分，取得职称资格早的优先排列；取得职称资格年度相同者，参加工作早的优先排列；参加工作时间相同者，出生年月早的优先排列。

2、同等条件下，副教授以上职称人员数量不足的专业优先考虑。

3、同等条件下，取得高校教师资格证的优先。

4、同等条件下，工作时间长者优先。

5、职称申报推荐实行一票否决

（1）不符合《河北省专业技术职务任职资格申报评审条件》者。

（2）因自身原因出现重大工作失误或事故者。

（3）不服从学院工作调整和所在系部正常教育教学安排者（由所在处室或系提供书面材料）。

（4）到2015年6月30日止，仍未取得高等学校教师资格者。

（5）教师职业道德考核不合格者，取消当年申报资格；其他年限申报时，扣除不合格年限。

（6）规定任职年限内无故不参加专业技术人员年度考核或考核不合格者，取消当年申报资格；其他年限申报时，扣除不合格年限。

（7）病休一年以上，至今尚不能坚持正常工作者。

五、本办法从2014年7月1日起执行。


